

МЫ ОДОЛЕЛИ СТАЛЬ. МЫ ТЬМУ ПРОШЛИ.
НАШ ПУТЬ ВПЕРЕД ПОБЕДОЮ ОТМЕЧЕН.



СОЛДАТ-ПОБЕДИТЕЛЬ.

Георгий Суворов

Бушует поле боевой тревогой.
И вновь летит сегодня, как вчера,
Солдатское крылатое «ура!»
Своей воздушной, дымною дорогой.
И вновь солдат окопы покидает,
И через грязь весеннюю—вперед,
В постылым свисте стали, в шуме вод,
Ни сна, ни часа отдыха не зная.
Глаза опалены огнем и дымом,
И некогда поднять усталых глаз,
Чтобы за две весны боев хоть раз
Всласть насладиться всем до слез любимым.
Увидеть, как среди пустых воронок,
На уцелевшем пятаке земли
Две стройные березки расцвели,
Как жизни среди полей испепеленных.
Да. Это жизнь. Она к смертям привыкла.
Но всюду явно жизни торжество.
Она шумит зеленою листвой,
Как вечное вино, как сердца выкрик.
Она глядит и слушает с тревогой,
Как режет мрак крылатое «ура!»,
Как целый день сегодня, как вчера,
Мы падаем, а нас все также много.

1943 г.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

Сегодня большой и радостный день. Советский народ отмечает праздник Победы. 27 лет отделяют нас от того дня, когда в поверженном Берлине был подписан акт о полной и безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

Пройдут века, но в памяти человечества никогда не померкнет бессмертный подвиг советского народа, совершенный им во имя сво-

боды и независимости своей Родины, трудящихся всего мира.

Праздник Победы! Он напоминает нам о многом. Мы ничего не забыли и не забудем. Советским людям в начальный период войны пришлось многое испытать и пережить. Героически отстаивая каждую пядь родной земли, перемалывая живую силу и технику противника, наша армия была вынуждена отходить вглубь страны.

В кровавой и жестокой битве прошли годы. Были неисчислимые трудности и лишения, были великие жертвы. Было все, но наш народ выдержал суровые испытания, выстоял и разгромил врага.

Мы хорошо знаем истоки нашей победы. Это мудрость Коммунистической партии, это массовый героизм миллионов советских людей на фронтах и в тылу, это

горячая любовь к Родине, это наша неиссякаемая вера в торжество ленинских идей. По зову партии советские люди без колебанийшли на смертный бой с врагом, чтобы отстоять честь и независимость Отчизны, завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, защищать мир от фашистской чумы.

Нет почти ни одной советской семьи, которой бы не коснулась черная тень войны.

(Окончание на 3-й стр.)

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (5647)

Вторник, 9 мая 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

ИДЕТ СЕВ

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

В совхозе «Родина» первым приступил к севу зерновых культур механизатор Владимир Рязанцев. В первом отделении хозяйства он посеял овес на площади 18 гектаров.

СЧЕТ
ОТКРЫТ

Как только просохла почва на отдельных участках совхоза «Старопольский», здесь появилась техника. В шестом отделении к севу овса приступил Семен Логунов. В первый же день он засеял участок в восемь гектаров. Его результат повторил механизатор второго отделения Анатолий Исаков. В первом отделении идет сев ячменя. Его ведет Василий Цветков.

В ПЕРВЫЙ
ДЕНЬ

В совхозе «Осьминский» отличился Валентин Яковлевич Дельцов. Он в первый день посеял ячмень на площади 15 гектаров.

В четвертом отделении хозяйства вчера к севу однолетних приступили Виктор Николаевич Судаков и Николай Григорьевич Басильев.

ТЕМП

НЕ СНИЖАЮТ

Механизаторы совхоза «Сланцевский» раньше всех в районе приступили к севу зерновых культур. С полей поступили первые вести. Они радуют. Трактористы развернули соревнование за скорейшее завершение посевых работ. Лучшие результаты у Геннадия Назаровича Юур и Василия Александровича Кузмина. На счету первого—40 гектаров, второй засеял 41 гектар.

За первые дни механизаторы хозяйства посеяли овес, ячмень и овсяно-гороховую смесь на площади 101 гектар.

В. ПЕТРОВ.

НЕ ЗАБУДЕМ ИХ ИМЕНА

Никита Федорович Бричко, Матвей Никифорович Перевозчиков, Иван Павлович Беляев, Арон Иосифович Беркович. Четверо из миллионов бойцов, отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины в боях с немецко-фашистскими захватчиками. 6 мая останки героев были перезахоронены в братскую могилу на северной окраине города.

В четырнадцать часов от здания горвоенкомата началось траурное шествие. Впереди — колонна мотоцилистов. Представители предприятий и организаций, школ города несут венки. Медленно движутся бронетранспортеры и грузовики в траурном убранстве, которые везут останки солдат.

Через весь город движется траурная процессия. Идут плечом к плечу ветераны Великой Отечественной войны и молодежь. Печально и торжественно звучит похоронный марш. Для участия в церемонии перезахоронения в наш город приехали родственники Перевозчикова. Они тоже идут в колонне сланцевчан.

На братской могиле застыли в почетном карауле пионеры в парадной форме. На трибуну поднимаются ветераны войны, партийные и советские работники, представители общественности. Траурный митинг открывает первый секретарь городского комитета партии Г. В. Лазинин. Он говорит, что сланцевчане никогда не забудут тех, кто отдал свои жизни за наше светлое будущее. На митинге выступили ветераны войны.

Над братской могилой звучит траурная мелодия. Склонены знамена. Под залпы салюта гробы с останками солдат опускаются в могилу. Представители трудящихся возлагают к обелиску на могиле венки с памятными лентами. Никогда не забудет наш народ тех, кто пал в боях, отстаивая свободу и независимость нашей Родины.

* * *

В канун празднования Дня Победы на предприятиях, в школах прошли собрания, посвященные памятной дате. На братские могилы были возложены венки и живые цветы.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

◎ Во вторую мировую войну, развязанную гитлеровской Германией, было втянуто 61 государство с населением 1.700 миллионов человек. Под ружье было поставлено 110 миллионов человек.

◎ Главный фронтом второй мировой войны был советско-германский. Здесь с июня 1941 до середины 1944 года одновременно находилось от 190 до 270 дивизий противника, в то время, как против английских и американских войск в Северной Африке действовали от 9 до

20, в Италии от 7 до 26 дивизий. И после высадки союзных войск в Северной Франции основные силы фашистов находились на Востоке. Именно здесь были уничтожены 607 дивизий фашистской коалиции.

◎ В ходе Отечественной войны партия постоянно проявляла заботу об укреплении партийного ядра в армии и на флоте. Всего с 1 июля 1941 года по 1 июля 1945 года кандидатами в члены партии было принято 5,1 миллиона, членами

около 3,3 миллиона человек. За годы войны отдали свою жизнь во имя победы почти два миллиона коммунистов — выше половины состава партии к лету 1941 года.

◎ О массовом героизме солдат, офицеров и генералов в годы Великой Отечественной войны свидетельствуют награждения их орденами и медалями. Более 7 миллионов воинов получили правительственные награды.

КАВАЛЕР ТРЕХ ОРДЕНОВ

Анна Федоровна Шарова — одна из работниц многочисленного отряда связистов по призванию и складу характера. Более 30 лет несет она эту скромную и необходимую людям службу.

Перед началом Великой Отечественной войны Анна Федоровна работала телефонисткой на станции Старая Торопа Калининской области. Добровольно пошла на фронт в отдельный полк связи на должность старшей телефонистки.

Нетрудно сделать вывод о боевом пути Анны Федоровны, о ее мужестве и отваге в период Великой Отечественной войны, прочитав ее красноармейскую книжку.

«Объявлена благодарность за участие в боях по освобождению Белгорода, Казатина, Черткова, Черновиц и других городов».

И там, и в боях за Польшу мужал ее характер, совершенствовалось мастерство. Будучи старшей телефонисткой командующего Первой гвардейской танковой армии гвардии генерал-полковника танковых войск М. Катукова, она не раз под шквальным огнем противника восстанавливала связь с подчиненными командующему частями и соединениями, поддерживала ее в боевой готовности. За постоянное обеспечение связи в боевых операциях Анна Федоровна награждена орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

При форсировании Одера наши войсками А. Ф. Шаровой при-

шлось быть в числе первых, переправившихся через Одер и установивших связь, обеспечив успех боевой операции. За одесскую операцию она награждена орденом Отечественной войны II степени.



Подвиги на фронте в борьбе с фашистскими захватчиками отмечены 27 благодарностями и грамотами. В последней грамоте,

как участнику взятия Берлина, записано: «Гвардии ефрейтору отдельного гвардейского полка связи Анне Федоровне Шаровой. Вы до конца выполнили свой долг перед Родиной в Отечественной войне, прославив русское оружие на полях великих сражений с немецкими оккупантами, навеки прославив нашу гвардию».

Военный совет Первой гвардейской танковой армии отмечает Ваше героическое участие в исторических боях по овладению столицей немецкого империализма — Берлином и поздравляет Вас с победой.

Берлин, 9 мая 1945 года».

После Великой Отечественной войны Анна Федоровна показывает пример добросовестного отношения к исполнению служебных обязанностей.

За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина награждена Юбилейной медалью. Она — кавалер трех орденов. В июне 1971 года удостоена высокой правительственные награды — ордена Трудового Красного Знамени за безупречную и долголетнюю работу в системе связи.

У Анны Федоровны много семейных забот, но, несмотря на занятость, она немало времени отдает общественной работе. Избрана заместителем секретаря партийной организации узла связи.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
председатель районного творческого коллектива ветеранов войны и партизанского движения.

ОЧЕРК ОТВАЖНОСТИ

Когда фашисты стали приближаться к Славковичам, старшего кассира Александру Кузнецова вызвал управляющий банком коммунист Иван Андреевич Шишулин.

— Будем уходить, — сказал он. — Вы сопровождаете наших детей, а я должен эвакуировать ценности. Встретимся в Валдае.

Ответственное задание получила комсомолка. Шура дали лошадь. Вместе с престарелой матерью Шишулиной Ольгой Матвеевной и его детьми семилетней Зиной и пятилетним Женей Кузнецова отправилась в путь. Доехать удалось только до Дедовичей. А дальше — фронт! Пришлось вернуться в деревню Поддубницу. Наступили тяжелые дни оккупации.

Скоро девушка узнала о том, что в окрестных лесах появились партизаны. Смертельная ненависть к оккупантам, огромное желание помочь родной Красной Армии разгромить немецких захватчиков, изгнать их с родной земли не давали Шуре покоя ни днем, ни ночью. И комсомолка не успокоилась, пока не нашла дорогу в подпольный райком партии.

— Хочу в партизанский отряд, — обратилась она с просьбой к секретарю райкома Леониду Ва-

сильевичу Цинченко.

Леонид Васильевич задумался, потом сказал:

— Для нас будет лучше, если ты, Шура, останешься в деревне. Будешь собирать разведывательные данные, передавать партизанам.

К Кузнецовым стали наведываться народные мстители. От них Шура получала задания, которые всегда старалась выполнить оперативнее.

Беда нагрянула неожиданно. Вместе с мамой и младшей сестрой Марией Шура работала на льняном поле. Вдруг появились фашисты с овчарками. Они оцепили лес, стали подходить к деревне. Прибежал запыхавшийся староста, закричал:

— Вам приказано немедленно ехать в деревню!

Около дома соседей толпились немцы. Один из фашистов подскочил к Шуре, больно толкнул ее в спину прикладом автомата. На крыльце стояли солдаты с лопатами. Скалили свои морды овчарки. Они так и рвались с поводков. «Вот и последний день в моей жизни», — мелькнула мысль. Почему-то вспомнились вечера в клубе, веселые частушки, которые са-

ма сочиняла. «Вот оно, мое оружие — слово, — подумала Шура. — Надо найти такие слова, чтобы каждое больно, как лезвие бритвы, ударило по глазам фашистам».

Казалось, время замедлило свой бег. Оставались минуты, секунды. Сама ненависть к врагу, боль за Отчизну помогали комсомолке в какие-то минуты подготовиться к встрече с врагами, чтобы в последний миг с отвагой победителя, презирая смерть, бросить в лицо плачам словам:

«Знайте, фашисты, — пуля вас ждет.

За мною страна, весь советский народ!

Выше, товарищи, Красное знамя!

Сердцем я верю: победа за нами!».

Шуру втолкнули в комнату. За столом сидели фашисты. «Из полевой жандармерии», — мелькнула догадка.

В лицо комсомолки впились свирепые, неопределенного цвета глаза. Фашист угрожающе закричал:

— Где явки? Кто у вас проживает? — повторил вопросы переводчик.



На всю жизнь запомнились Александре Ефимовне Савельевой, старшему продавцу центрального универмага нашего города, годы Великой Отечественной войны. В 1941 году комсомолка Шура работала старшим кассиром Госбанка в поселке Славковичи Псковской области.

СТАРШИНА ЗАПАСА

На комбинате «Стройдеталь» 15 лет трудится бригадиром Василий Яковлевич Львов. Он крепкий житель нашего города. Прибыл сюда по призыву С. М. Кирова на строительство гдовских сланцевых рудников. Здесь его и застала война.

Василий Яковлевич пошел добровольцем на фронт и попал в полк, который дислоцировался тогда в городе Сланцы. Первое испытание пришлось выдержать на второй день солдатской жизни в районе деревни Гостицы. Дорога ему сланцевская земля. На ней он жил. Ее он отстаивал от нашествия фашистов. Нелегко было отступать из родного города. Трудные были бои в районе Веймарна, Кингисеппа. В Петергофе был ранен.

Бои за город Тихвин вошли в историю Великой Отечественной войны как одно из первых ус-

пешных сражений нашей армии. Василий Яковлевич был участником этих боев, за них он получил медаль «За боевые заслуги». А потом была Прибалтика. Во время разведки боем Львов был тяжело ранен. Но, истекая кровью, он продолжал вести бой, способствуя выполнению задачи. Грудь солдата украсил орден Славы III степени.

Много фронтовых дорог пришлось пройти солдату. Освобождал польские города, бил врага на его территории. Боевой путь закончил на подступах к Берлину.

«...Вы хорошо послужили Родине, — говорилось в напутственном письме, которое получил В. Я. Львов при демобилизации. — Вы освободили свою родную землю от гитлеровских грабителей и убийц. На Вашу долю выпала великая честь добить врага в центре его звериного логова и

водрузить над Берлином Знамя Победы...

Вам предстоит сменить оружие войны на оружие труда. Трудитесь, работайте так же хорошо, как воевали. Окажите максимальную помощь Отчизне в ее великой созидательной работе!».

Василий Яковлевич строго выполняет фронтовой наказ. Об этом свидетельствуют новые высокие награды за подвиги в мирном труде: орден Октябрьской Революции и медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Сейчас Василию Яковлевичу за шестьдесят. Но потомственный рабочий, отважный старшина не покидает строй.

Н. ИВАНОВ.

На снимке: В. Я. Львов.

Фото Ю. Власова.

ТАК СЛУЖАТ

СЛАНЦЕВСКИЕ ПАРНИ

ОТЛИЧНИК

В нашей войсковой части с ноября прошлого года служит сланцевчанин, ефрейтор Александр Константинович Петров. (Его родители живут по улице Дзержинского, в доме № 19-1, в квартире № 7). За время прохождения службы в рядах Советской Армии он показал себя дисциплинированным воином, активным участником общественной и политической жизни подразделения и части.

Александр постоянно совершенствует свое мастерство, вносит вклад в повышение боевой готовности части. За исключительное трудолюбие в изучении военного дела он неоднократно поощрялся командирами.

На недавно прошедших тактических учениях в сложных условиях Заполярья ефрейтор А. Петров тактически грамотно действовал в обстановке, приближенной к боевой, четко выполнял обязанности при выполнении учебно-боевых задач.

В этом году все труженицы нашей страны и воины Советской Армии включились в социалистическое соревнование по достойной встрече 50-летия образования СССР. Недавно в комсомольских организациях воинских частей и соединений закончился третий этап Всеобщего Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Александр Петров успешно сдал зачет. Он — отличник боевой и политической подготовки. Саша общий и честный товарищ, пользуется всеобщим доверием. За это комсомольцы подразделения избрали его секретарем первичной комсомольской организации. Он является также членом комитета комсомола части.

Своим личным примером, умением организовать Александр способствовал успешному выполнению комсомольцами и несознанной молодежью подразделения взятых социалистических обязательств. В ходе Ленинского зачета вящего земляка ефрейтора А. К. Петрова комсомольцы подразделения рекомендовали для вступления в ряды Коммунистической партии.

ДЯГИЛЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
части.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

(Начало на 1-й стр.)

Дети не дождались отцов, жены — мужей, матери — сыновей и дочерей. Слезами и священной кровью пропитаны каждая пядь родной земли. Многие пали в борьбе, чтобы сегодня мы могли спокойно строить свое счастливое будущее. Вот почему мы говорим: честь и слава героям павшим, героям живым! Бессмертными подвигами они прославили нашу Родину.

Мы, сланцевчане, можем гордиться, что в историю Великой Отечественной войны золотыми буквами вписаны имена и наших земляков — Героев Советского Союза генерала Николая Андреева и капитана Михаила Баранова.

Продолжая подвиги боевых лет, сланцевчане славят Родину трудовыми делами. На предприятиях и в совхозах Сланцевского района трудится много участников войны. Они высоко несут свою честь и славу, показывая замечательные примеры в труде. Они были на передовых рубежах в битве с

врагами, а сегодня идут в первых рядах строителей коммунизма. В этот торжественный день сланцевчане вспоминают и о тех, кто пал смертью храбрых, защищая нашу Родину, кто своими подвигами, всей своей жизнью показал, как надо любить и защищать свою Родину. Во имя мира, во имя сегодняшних и будущих поколений советских людей они бесстрашно сражались с фашистами и погибли как герои.

Вот с кого надо делать жизнь нашей молодежи, вот у кого надо учиться тому, как выполнять свой высокий долг перед народом, страной!

Встречая новым трудовым подъемом решения XXIV съезда КПСС и 27-летие победы над германским фашизмом, советский народ не забывает итогов и уроков второй мировой войны, зорко стоит на страже безопасности своей страны, напряженно трудится над претворением в жизнь решений партийного съезда, укрепляя экономическое и оборонное могущество

нашей Родины. Нашему народу, вынесшему на своих плечах основную тяжесть второй мировой войны, ненавистна война. Но в мире есть еще темные агрессивные силы, которые, забыв поучительные уроки истории, не оставили надежд «переиграть» исторические битвы XX века, добиться реванша, втянуть мир в пучину новой мировой войны.

Сдержать эти силы можно только силой. Такая сила у нас есть. Это не только первоклассное ракетно-ядерное оружие, это прежде всего наш передовой социалистический строй, это наш героический советский народ, который не позволит никому безнаказанно брать оружием вокруг наших границ.

Жестоко поплатится тот, кто попробует еще раз испытать мощь наших Вооруженных Сил, силу и гнев нашего народа. В трудную минуту плечом к плечу на защиту своей Родины встанут снова тысячи Матросовых, Космодемьянских, Талалихиных, ты-

сячи гвардейцев ратного подвига. И любой агрессор будет разгромлен. Подвиг, совершенный нашим народом в Великой Отечественной войне, не померкнет в веках. Он вписан золотыми буквами в историю мира.

Мы, советские люди, гордимся этим подвигом и продолжаем его беззаветным служением делу КПСС, советскому народу и своей Родине. Пусть вечно живет в памяти народов беспримерный геройизм воинов, партизан, подпольщиков, рабочих, колхозников, интеллигентов, одержавших в Великой Отечественной войне всемирно-историческую победу над германским фашизмом!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей социалистической Родины!

Советскому народу-победителю — слава!

С праздником Победы, дорогие товарищи!

Подполковник Н. ИВАНОВ,
городской военный комиссар.

КОМСОМОЛКА

Шурины ответы жандарма не устраивали. Комсомолка заметила, как рука фашиста потянулась к кобуре. И снова лающий голос.

Не миновать бы Шуре и ее родным расстрела, да заступился переводчик. Это был ленинградец, приехавший в деревню отдохнуть в дни отпуска. Эвали его Борисом Федоровичем. Он взял Шуру, как говорится, на поруки.

— Сам прослежу за девчонкой. Если что — сразу сообщу в комендатуру, — пообещал Борис Федорович.

Немцы поверили переводчику. Только потребовали от него расписку. Ольге Матвеевне приказали вместе с внуками в течение 24 часов покинуть Славковичи и отправиться на свою родину в Лодейное Поле.

Кузнецова собрали хлеб, сухари, все, что было в доме, отдали Ольге Матвеевне.

— Простите, родные, что причинила вам горе, — сказала старушка.

Она упала на колени и низко поклонилась. По ее морщинистому бледному лицу текли слезы.

На следующий год весной Зина вернулась. Исхудалая, в рваной одежде. Девочку решили спрятать от немцев. А потом все жители

ушли в лес. Жили в землянках. Перед отступлением фашисты сожгли деревню. А потом неожиданно нагрянули в лес. Люди бросились к болоту. В трясину немцы не отважились сунуться. Многих тогда не досчитались односельчане. Кто вернулся к землянкам, там все было разрушено, сожжено.

— День 23 февраля 1944 года для нас был праздник вдвое, — вспоминает Александра Ефимовна Савельева. Встретились с бойцами нашей армии, которые освободили наш край от фашистской нечисти.

Шуру вызвал секретарь райкома Л. В. Чинченко.

— В Боровиц приехал Иван Андreeевич Шишулин, спрашивал о тебе, — сказал он Кузнецовой.

И вот встреча с Иваном Андreeевичем.

— Спасибо, дорогая, за Зину, — сказал он. — Теперь я перед тобой в неоплатном долгу.

Потом Шура вышла замуж, уехала в Ленинград. На новое место работы перевели и И. А. Шишулина. Тридцать лет, искали встречи с Александром Ефимовным Иваном Андreeевичем и его dochter Зинаидой. И нашли.

Много писем получает Александр Ефимовна. Люди благодарят ее



за большую помощь, поддержку в тяжелые годы жизни. Из Ленинграда пишут Григорьевы. Александра Ефимовна помогла выжить Клавдии Ивановне Григорьевой и ее малолетним детям Спартаку и Ларисе, которые проводили отпуск в деревне и внезапно оказались в районе оккупации. Спасенные от голодной смерти, от угона в Германию, Зинаида, Спартак и Лариса поклялись всю жизнь свято помнить участие ком-

сомолки Шуры в их судьбе. Каждый из них со временем получил высшее образование, своим трудом приносит пользу Отчизне.

Помнят на псковской земле и младшую сестру Александру Ефимовну Марии. Она многократно проявляла находчивость и смекалку, находясь в партизанском отряде. Участвовала в сборе сведений о движении немецкого транспорта, о переброске живой силы и техники противника. Разведывательные данные передавались в особый отдел.

Мария отмечена многими боевыми наградами.

За преданность Родине, за мужество и комсомольскую активность в тяжелые годы испытаний, за подвиг, рожденный велением сердца, Александра Ефимовна также отмечена наградой.

В. ПАПУШИН.

НА СНИМКАХ: слева А. Е. Савельева (Кузнецова) в годы войны, справа З. И. Григорьева (Шишулина).

Знамя ТРУДА

9 мая 1972 года

3 стр.

ЧЕСТВУЮТ ВЕТЕРАНА

«С чувством величайшего уважения и признательности просим принять наши поздравления в связи с Вашим 70-летием».

Этими теплыми словами начинается приветственный адрес коллектива лечебного учреждения, обращенный к ветерану партии, гражданской и Великой Отечественной войн Федору Алексеевичу Чуркину, врученный ему накануне Дня Победы.

Юбиляр начал свой боевой путь рядовым бойцом Красной Армии. Окончив курсы красных командиров, он командовал взводом. После окончания Военно-медицинской академии служил старшим врачом егерских батальонов, старшим врачом авиасоединения. Участвовал в войне с финнами, в снятии немецко-фашистской блокады Ленинграда, в Кур-

ской битве, Ясско-Кишиневской операции, прошел по многим странам Европы с частями Советской Армии, принесшими свободу народам Бессарабии, Румынии, Югославии, Венгрии.

Его грудь украшают орден Красного Знамени, два ордена Отечественной войны и многие медали.

Комсомолец с 1920 года, коммунист с 1925 года, Федор Алексеевич уже в те годы стал страстным пропагандистом идеи партии.

«Вы и в мирный период, — говорится далее в приветственном адресе, — находите время, энергию, молодой задор для участия в общественной жизни. Мы знаем Вас как активного корреспондента-общественника, отличного специалиста, члена правления общества «Знание» и го-

родской организации общества охраны памятников истории и культуры, энтузиаста по истории родного края, чуткого семьяниня.

Вы — достойный пример для молодого поколения».

Чествованию ветерана посвящен вечер-портрет. На интересной выставке нашли достойное место фотографии из семейного альбома Ф. А. Чуркина, начиная с 1920 года, многочисленные Почетные грамоты военных и мирных лет.

Выступившие товарищи по работе, представители партийных и общественных органов тепло поздравили Федора Алексеевича Чуркина со славным семидесятилетием, пожелали ему долгих лет жизни, доброго здоровья, такой же неиссякаемой энергии и вечной молодости.

Василию Александровичу СЕМЕНОВУ,
Николаю Анисимовичу КОЗЛОВУ,
Федору Ивановичу МАРКОВУ,
Михаилу Арсентьевичу БАРАНОВУ

Сердечно поздравляем вас с Днем Победы. Желаем вам успехов в труде и отличного здоровья.

Коллектив арматурного цеха комбината «Стройдеталь».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 10 МАЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «Пионерия на марше». 10.15 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Бумбараш», I серия. 11.15 — «Коммунист и время». Телеочерк. 11.45 — Цветное телевидение. «Сцены из русских опер». Исполняет народная артистка РСФСР В. Левко. 12.20 — «На полях страны». Репортаж. 12.30 — «Шахматная школа». 13.30 — 13.40 — Новости. 16.05 — Программа передач. 16.10 — «Индустриализация». Учебная передача. 17.15 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.10 — Программа документальных фильмов. 19.00 — «Наука сегодня». 19.30 — Программа Чехословацкого телевидения. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыканты о музыке». «Искусство дирижера». Ведет передачу народный артист РСФСР К. Кондрашин. 22.40 — «Спортивный дневник». 23.00 — 23.10 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 9 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Когда говорили пушки». Музыкальный фильм. 9.50 — «Сокнувший строй». Польский документальный фильм. 10.20 — «К воинской службе готовы». Документальный фильм. 10.40 — Тор-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 мая — «Батька». Начало в 15, 17, 19 часов. 10 мая — «Как Вас теперь называть?». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 9 мая — киноэпопея «Освобождение». Новые фильмы «Битва за Берлин» и «Последний штурм». Начало в 16, 19 часов. Для детей. «Республика Вороньей улицы». Начало в 11, 13 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 9 мая — новый художественный фильм

художественное шествие ветеранов Великой Отечественной войны. 11.20 — Концерт ансамбля песни и пляски дважды Краснознаменного Балтийского флота. 11.55 — Митинг ветеранов Великой Отечественной войны, посвященный Дню Победы. 12.25 — Продолжение концерта. 13.20 — Художественный фильм «На дальней точке». 17.30 — Вечерняя программа. 17.35 — «Актуальная камера» (на русском языке). 17.50 — «Ты помнишь?», II передача. 18.20 — «Детский экран». 19.10 — Б. Васильев — «Зори тут тихие». Телеспектакль. 20.50 — «88-я бомба». Документальный фильм. 21.30 — «Музыкальная передача». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — Передача на финском языке. 23.30 — 23.35 — «Актуальная камера».

СРЕДА, 10 МАЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Литература для учащихся VII классов: «Подвиг». 9.25 — «Я буду Родины солдатом». Документальный фильм. 9.45 — Для школьников: «Пионерия на марше» (из Ульяновска). 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Актуальная камера». 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.30 — «К воинской службе готовы». Документальный фильм. 16.50 — «Когда говорили пушки». Музыкальный фильм. 17.40 — «НОТ в пищевой промышленности». Научно-популярный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Нина Хахалина». Документальный фильм. 18.30 — «Способность принять решение».

«Достояние республики». (Две серии в один сеанс). Начало в 12, 15, 18, 20 часов 50 минут. Для детей. «Это было в разведке». Начало в 10 часов. 10 мая — «Достояние республики». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 9 мая — «Вдали от Родины». Начало в 17, 19, 20 час. 30 мин. Для детей. «Ох, уж эта Настя». Начало в 11 часов. 10 мая — «Освобождение». Новые фильмы «Битва за Берлин» и «Последний штурм». Начало в 18, 21 час.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ЧАСОВЫЕ СОВЕТСКИХ ГРАНИЦ



Часовые Среднеазиатских границ

На снимке: внимательно слушают молодые воины своего командира Д. И. Островерха.

Фото Н. Жиганова.

Фотохроника ТАСС

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации СПК «Сланцы» поздравляют участников Великой Отечественной войны и всех трудящихся комбината с праздником — Днем Победы, желают здоровья, счастья, успехов в труде.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

СПМК-68 ТРЕСТА № 37 ТРЕБУЮТСЯ

трубоукладчики,
бульдозеристы,
экскаваторщики,
автокрановщики,
асфальтировщики,
токарь,
кочегар,
компрессорщики,
электрик.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу:
г. Сланцы, ул. Жданова,
дом № 1 (остановка автобуса Третий поселок), отдел кадров.

К СВЕДЕНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛЛЕКТИВНЫХ САДОВ И ОГОРОДОВ

Правлениям коллективных садов города предлагается до 15 мая 1972 года произвести следующие работы по благоустройству:

отремонтировать и покрасить заборы, очистить территории и кюветы вдоль дорог, прилегающих к садам, посадить деревья вдоль заборов.

Запрещается разгрузка навоза, торфа, земли не на территории садов и с их фасадной части, прилегающей к дорогам.

Руководители правлений садов, не принявшие мер по налаживанию порядка в садах, будут привлекаться к ответственности за нарушение правил благоустройства.

Управление коммунального хозяйства исполнкома горсовета.

УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ
ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
КРАНОВЩИКИ АВТОКРАНА К-64,
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ,
МЕХАНИКИ.

Заготовка 11 мая в 10 часов производит заключение договоров с гражданами на заготовку ивового коры и одновременно проводит инструктаж заготовителей.

Граждане, не заключившие договора и не прошедшие инструктаж, к заготовке коры не допускаются.